

Взаимодействие детского сада и семьи

в духовно – нравственном воспитании дошкольников

Современное общество переживает один из непростых периодов своего развития. Сегодня материальные ценности в молодых семьях часто доминируют над духовными, поэтому у детей распространены искаженные представления о справедливости, великодушии, доброте, милосердии, патриотизме.

При этом дошкольное детство – признано специалистами наиболее чувствительным периодом для духовно – нравственного становления личности человека, для формирования его нравственно – этических представлений. В детстве происходит значительное накопление социально – значимого опыта, активно идет процесс формирования его базовых отношений к окружающему миру. Целостное социально-личностное развитие ребенка становится оптимальным и идет более успешно при согласованном взаимодействии детского сада и семьи. Семья всегда остается первым, естественным и в тоже время священным институтом. Семья является ведущим каналом трансляции культурных ценностей.

В дошкольный период важно показать ребенку нравственные образцы, при этом взрослый, как это бывает у молодых родителей, не говорит ребенку» ты плохой», а сам являет норму нравственного поведения.

Активный интерес у современных родителей вызывают мультимедийные средства – презентации, фильмы. Они активно пользуются материалами интернета, где часто попадают на сайты с сомнительными материалами по воспитанию детей. Поэтому духовно – нравственное воспитание детей должно строиться по принципу, когда семья и детский сад не заменяют, а дополняют друг друга. Приобщение детей к нравственности на основе духовных ценностей проходит через воспроизведение русских народных сказок, на театрализованных представлениях, при активном использовании малых фольклорных форм, пословиц, поговорок, потешек. Большое значение имеют народные игры. Народная игра, как и любая другая игра, имеет познавательное, развивающее и воспитательное значение. Игра объединяет не только детей и родителей, но и всех членов семьи, укрепляя межпоколенческие связи, важными являются такие семейные традиции, как домашнее чтение. Семейные праздники, семейный театр.

Заметное место отводится организации и проведению различных мероприятий с активным участием родителей, таких как «День матери», театральные вечера «В кругу семьи», развлечения с участием дедушек и пап

«Будем в армии служить», «В гости бабушки пришли», «Книжника неделя», «Посиделки в горнице» и другие. Целью таких мероприятий является совместное творчество взрослых и детей, приобщение к истокам русской народной культуры. Восстановление традиционного уклада семьи.

Таким образом, организованное взаимодействие дошкольного учреждения и родителей позволяет заметно поддержать становление духовно – нравственной личности ребенка и укрепить сотрудничество детского сада и семьи.

Подготовила: Макушина

Тамара Николаевна

по материалам «Интернетресурса»